
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 98 DEL 9.11.2015 

 

Secondo punto all’O.d.G. 

“Sportello Unico per le Attività Produttive – Recesso dalla gestione in forma 

associata” 

 

PRESIDENTE: 

Illustra il Sindaco, prego. 

 

SINDACO: 

Grazie Presidente. Questa è una Delibera importante perché con questa se la dovessimo 

licenziare daremo la possibilità a categorie di imprese, categorie molto importanti per il 

tessuto economico della nostra città di poter fare in modo che alcune operazioni siano più 

snelle da un punto di vista procedimentale. 

Quindi io penso che il Consiglio tutto debba approvare questa Delibera proprio per questa 

sostanza che andiamo a deliberare. 

Dunque Presidente se Lei è d’accordo direi di saltare la parte e andare subito nel corpo 

della Delibera. Delibera di recedere dall’Associazione dei Comuni… (Continua lettura) 

Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Sindaco. Ricci, prego. 

 

RICCI: 

Questo argomento era partito se non sbaglio da un O.d.G. che aveva fatto Patrizio Marino e 

che poi avevo ripreso. 

Quando parliamo di singoli significa gestione diretta da parte del Comune immagino, 

quando si parla di gestione singola Presidè che c’è scritto esattamente? (Intervento f.m.)  

quindi diretta da parte del Comune. 

Chiaramente sia per la parte chiamiamola urbanistica e sia la parte dell’ufficio commercio 

immagino… (Intervento f.m.) perfetto! 

Allora da questo punto di vista ricordo poiché sull’argomento c’eravamo già documentati 

per quanto riguarda le spese del primo anno la Camera di Commercio, la Dott.ssa Libarti 

aveva già detto che il primo anno l’avrebbe fatto probabilmente a costo zero, quindi per 

quanto riguarda il discorso del collegamento con la Camera di Commercio per quanto 

riguarda le pratiche del Comune ecc. 

Per cui se del caso riprendere i contatti con la Dott.ssa perché già era stato un passaggio 

che aveva detto, il primo anno non avrebbe fatto pagare niente quindi tenetene conto. 

Per il resto prendiamo atto che una proposta di Minoranza sarà approvata ad unanimità 

questa sera Sindaco, ne prendiamo atto di questa apertura. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Musa, prego. 

 

 



 

MUSA: 

Io sono Minoranza e ho un serio dubbio su questa Delibera, anche se l’anno scorso facendo 

l’accesso agli atti avevo verificato che a Chieti a quel momento erano fermi circa 40-45 

pratiche alla SUAP di Chieti. 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa a Musa, l’ho interrotto perché magari potrebbe interessare, interessa 

sicuramente tutti i Consiglieri, c’è il parere dell’ufficio tecnico condizionato alla creazione 

di una struttura SUAP attualmente vacante formata dalle seguenti risorse umane, un D1 

tecnico laureato, un C1 tecnico diplomato, un B1 operatore amministrativo. 

Volevo dare lettura del parere. 

 

MUSA: 

L’intervento era proprio su questo aspetto, siccome la Commissione è importante perché 

nelle Commissioni di sviscera il problema perché  il tecnico è lì a disposizione e risponde a 

qualsiasi quesito ecco perché la Commissione è importante, altrimenti la Commissione 

sarebbe una perdita di tempo perché andiamo là votiamo e ci riserviamo di parlare in aula 

come facciamo tutti e finisce là. 

Invece questa Commissione in particolare mi ha fatto sorgere un dubbio atroce, forte del 

convincimento che la SUAP in questa maniera per quando ci riguarda non può andare 

avanti perché le pratiche in giacenza sono talmente tante che in un momento come questo 

il danno è doppio, perché non diamo la possibilità a delle persone che vogliono spendere 

economicamente su questa città noi non gli diamo la possibilità di infrastrutturare, o di 

cambiare, o di fare qualsiasi cosa che è inerente l’argomento SUAP. 

Però visto, letto ed ascoltato il Dirigente in Commissione non vorrei che per fare il dispetto 

alla moglie ci tagliamo gli attribuiti, dovesse fare che noi riportiamo la SUAP ad Ortona per 

snellire queste pratiche, per far sì che queste pratiche vadano avanti in modo celere e che 

diano l’aspetto economico che è la cosa che più mi interessa, la valenza economica della 

SUAP nei confronti degli investimenti e noi non abbiamo la struttura idonea per svolgere 

questo compito così auspicato. 

Questa Amministrazione se l’è posto il problema del personale, degli spazi, dei tempi 

perché in questo momento la SUAP è sorretta da Antonina Liberatore dell’ufficio 

Commercio che io non credo non abbia nulla da fare in quanto competenze già di per sé. 

Quindi io auspico e quindi il dubbio era solo per dire quello che ho detto, ma chiaramente 

voterò affinché la SUAP la riportiamo qua. 

Però pongo l’attenzione a questa Amministrazione di stare attenta, molto attenta nel 

formulare, nel mettere insieme un ufficio che sia capace di snellirlo veramente questo 

compito. 

Dal punto di vista economico io non lo so quanto ci costa, forse un po’ di calcolo l’avevamo 

fatto in Commissione quindi anche questo è un aggravio economico, diventa spesa in più 

perché bisogna pagare il personale che questa funzione svolge. 

Però recuperiamo io non lo se ce l’abbiamo, a sentire l’ufficio tecnico non ce l’abbiamo 

però, ripeto, ribadisco il concetto voto questa Delibera però attenzione formuliamo e 

mettiamo su una struttura capace di snellire le pratiche perché poi fra diritti 



amministrativi, diritti di segreteria qualcosa recuperiamo ma non è che possiamo stare a 

fare il conto della serva su questo argomento, investite su questo ufficio perché questo 

ufficio con il PR fermo, con la città che non si muove, con 40-50 pratiche probabilmente dà 

un impulso che in questo momento è oro. 

Sindaco l’ultimo intervento su questo argomento volevo dirle che Lei ha fatto una proposta 

per posticipare l’ora e mezza dall’inizio… (Intervento f.m.) no, no io il senso l’ho capito 

però riportiamo in questa aula le funzioni precise per quelle che abbiamo.  

L’ora e mezza di Interrogazione è messa democraticamente e disposizione dell’Opposizione 

per stabilire, per sapere, per conoscere, per fare Interrogazioni su argomenti che la 

Maggioranza già sa ovviamente, è un annetto che la Maggioranza non sapeva cosa faceva la 

Maggioranza tant’è vero che le Interrogazioni le faceva più la Maggioranza che la 

Minoranza. 

Però in quel momento avevamo veramente esagerato perché era la Maggioranza che faceva 

le Interrogazioni, però non potete togliere… (Intervento f.m.) no, no neanche io sono 

d’accordo nel posticipare, quindi quando ci sarà da votare voterò affinché le Interrogazioni 

si facciano all’inizio ma hanno senso se lei dà una risposta, se lei o chi per lei dà una 

risposta ad ogni Interrogazione o a quelle che ritiene più importanti perché noi abbiamo 

decine e decine di Interrogazioni alle quali non è stata mai data risposta. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Leo Castiglione. 

 

CASTIGLIONE: 

Io voglio tradurre quello che ha detto Franco anche se… (Intervento f.m.) con una 

domanda ben secca, quanto ci costa – questo lo chiedo all’Assessore al Bilancio lui 

sicuramente avrà fatto tutta la previsione – quanto ci costa il SUAP? 

 

PRESIDENTE: 

Assessore Menicucci se vuole intervenire sulla SUAP. 

 

ASS. MENICUCCI: 

Mi sono già confrontato sia con il Dirigente che con le posizioni organizzative, sia per la 

parte commerciale e sia per la parte urbanistica. 

Parlando con loro mi hanno detto che loro già fanno quasi tutta l’attività, oggi che è da 

poco tempo che c’è il portale che l’utente si inserisce o chi per lui, il tecnico inserisce 

pratiche non fa altro che chiedere di smistare di nuovo agli uffici le attività, per cui la parte 

commerciale fa tutto quanto e poi rinvia tutto a Chieti. 

La parte invece urbanistica dà parecchi pareri, l’unica cosa che Chieti fa è la Conferenza dei 

Servizi, l’unica cosa per il resto fanno già tutto i nostri uffici. 

Mi sono confrontato anche con il Dirigente per quanto riguarda il fabbisogno del 

personale, abbiamo già inserito da poco una categoria B disagiata con la Legge 68, 

abbiamo già inserito nel fabbisogno del personale, la categoria D è già inserita nel 

fabbisogno del personale per cui a breve si dovrà fare l’espletamento della selezione… 

(parola non chiara) non si è fatto prima per problemi della Provincia, sapete tutti quanti 



che bisogna… prima di poter assumere bisogna fare il passaggio Provincia, mobilità e tutto 

quello che serve fare. 

Per cui il costo è stato individuato non nell’ambito di un ufficio specializzato, ma 

nell’ambito dell’attività ordinaria che già l’ufficio tecnico fa va inserito anche il SUAP 

perché non è un lavoro chissà quanto in più, abbiamo già confrontato con il Dirigente 

perché si riesce attualmente con… (parola non chiara) che attualmente ci sono… già 

programmati si inserisce a fare l’attività, per cui il costo non è notevole. 

In più non ci dimentichiamo che a noi ci costa 5.000 euro all’anno per aderire? (Intervento 

f.m.) 8.000 scusate, 8.000 euro all’anno per aderire alla SUAP di Chieti, i diritti li pigliano 

loro, quindi semmai c’è un mancato introito più che un costo ulteriore. 

Questo è quello che si è… (parola non chiara) con il confronto. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Non ci sono ulteriori interventi a questo punto mettiamo a votazione la Delibera. 

Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 1. 

La Delibera è approvata. 

Votiamo per l’immediata esecutività. 

Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 1. 

La Delibera è immediatamente esecutiva. 

 


